



16.август 2011.

ПРЕС КЛИПИНГ



НАСЛОВИ

- Синдикати траже подршку ММФ-а; (стр.2)
- Рупа у буџету блокира раст пензија и плата; (стр.4)
- Нестале читаве индустријске гране; (стр.4)
- Плаћаће се само повреде у току радног времена; (стр.6)
- Привредници све мање уплаћују доприносе; (стр.7)
- Радници и синдикат тужили "Књаз Милош"; (стр.9)
- Ко мерка послове фирми Нибенс групе; (стр.9)
- Социјална бомба у Србији (не)ће експлодирати; (стр.11)
- Синдикални вођа тужио директора; (стр.12)
- "Сиво" 33 одсто радне омладине; (стр.13)
- Социјална бомба (не)ће експлодирати; (стр.14)
- ДЕО ВРАЊСКИХ ПУТАРА И ДАЉЕ ПРОТЕСТУЈЕ; (стр.16)

Синдикати траже подршку ММФ-а

Од мисије из Вашингтона неће тражити веће пензије и плате, већ контролу владе да не потроши више у предизборним активностима



Синдикални протест (Фото Ж. Јовановић)

Уколико влада до избора дође у искушење да мимо закона повећа плате државним службеницима и пензије за око 1,6 милиона пензионера, због чега би буџетски дефицит могао бити већи од предвиђених 4,1 одсто бруто домаћег производа, синдикати ће, први пут у историји, устати против тога. Али, не зато што су против бољег стандарда запослених и армије пензионера, већ зато што би то била класична популистичка мера владе, која би само краткорочно имала ефекта, а дугорочно довела Србију у још већа задужења, каже за „Политику” Милорад Мијатовић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије.

С њим се слаже и његова колегиница Ранка Савић, председник Асоцијације самосталних и независних синдиката Србије, која каже да ће током предстојећих разговора с мисијом ММФ-а, који 18. августа стиже у Београд, затражити да контролишу како ће влада до избора трошити новац. Односно, да ли се предвиђена средства троше по плану или у предизборне сврхе.

– Преседан је да је синдикат стао на страну ММФ-а и да први пут подржава мисију јер је обично било обрнуто, каже Савићева, али овог пута је то неопходно, како се Србија не би додатно задуживала због нерационалне потрошње пара, коју је реално очекивати пред изборе.

Мијатовић каже да не треба да буде забуне да је било ко од синдиката против повећања зарада или пензија, али ако су из реалних извора, а не повећањем минуса у каси и додатним задуживањем. Ко ће тај новац и од чега да врати и да настави да пуни касу, ако се зна да је привреда у колапсу, а да је Србија на историјском максимуму по броју незапослених.

Србија је одавно пробила све дозвољене границе издвајања пара из буџета за исплату пензију, будући да се 46 одсто укупних буџетских пара издваја управо за пензије, док је лимит било где у Европи 25 одсто. Мијатовић каже да се платформа предстојећих преговора с ММФ-ом неће много разликовати од досадашње, јер СССС остаје при ставу да је влада многе грешке направила управо зато што је слушала препоруке ММФ-а.

– То нас је, између осталог, довело до тога да се цео талас кризе, из које још нисмо изашли, превалио на најсиромашније. Оне који данас имају најниже плате и пензије или су остали без радног места, тврди Мијатовић.

Он се не сећа да је ММФ саветима створио амбијент у Србији да се повећа број нових радних места, повећа извоз. Само учешће ММФ-а у Србији је потврда да влада није способна да се сама избори ни с унутрашњом, а камоли са спољашњом кризом, категоричан је Мијатовић.

Мијатовић очекује да ће се на дневном реду с ММФ-ом наћи и питање наставка пензијске реформе, додајући да је неопходно да дође до померања старосне границе за одлазак у пензију, али да сада, у овим кризним околностима, није време за то и да тај процес треба одложити док индустрија и привреда у Србији поново не заживе.

– ММФ треба да затражи од владе одговор зашто је тако мали степен уплате доприноса за запослене из предузећа чија се имена крију од јавности. Због њих је овакав пензијски систем пред колапсом, истиче он.

Савићева каже да ће од ММФ-а затражити да отворено кажу шта Србију очекује с новим таласом кризе, јер од владе не може да добије одговор, као и на који начин предупредити тај нови удар. Упитаће их и како ће се оправдати минус у буџету од 75 милијарди динара што је добрим делом проузроковано и Динкићевим предлогом о децентрализацији.

– Није Динкић сам крив за толику рупу у буџету, већ влада која је аминувала тај предлог због сопственог опстанка на власти још годину дана, категорична је она.

Њу највише, како каже, брине нова армија незапослених која ће се створити у најскорије време, а која према првим проценама износи око 150.000, као и блокада 64.000 фирми у Србији, што ће предочити ММФ-у, у покушају да се нађе решење за тај проблем, јер влада не зна како да га реши.

Она каже и да је реално очекивати да се настави прича о реформи пензијског система, али и да померање старосне границе мора ићи постепено.

Јасна Петровић

Рупа у буџету блокира раст пензија и плата

Немогуће је да минус у каси до краја године остане у законском оквиру од 120 милијарди, ако је за првих седам месеци безмало достигао 90 милијарди динара, оцењују стручњаци

Пензионери и запослени у јавном сектору тешко ће моћи у октобру да добију повећање личних примања које им по закону припада, кажу познаваоци буџетских бројки. Јер, према подацима Министарства финансија, минус у државној каси, само у првих седам месеци достигао је безмало 90 милијарди динара. До краја године, по закону, јаз између прихода и расхода не сме бити већи од 120 милијарди динара, односно 4,1 одсто бруто домаћег производа.

– Већ сада је извесно да то неће бити могуће – оцењује економиста Мирослав Здравковић. – То би значило да у наредних пет месеци минус може да расте највише шест милијарди месечно. То је немогуће. Јер, само у јулу у односу на јун, јаз између прихода и расхода већи је за 15 милијарди динара – каже Здравковић.

Од почетка јануара до краја јула највећи приход остварен је од пореза на додату вредност (ПДВ) – 192,35 милијарди динара, затим следе приходи од акциза са 77,58 милијарди.

(Цео текст можете прочитати у штампаном издању од 16. августа)

А. Телесковић

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Nestale-citave-industrijske-grane.sr.html>

Досије „Политике”: Лице и наличје приватизације (7)

Нестале читаве индустријске гране

„Фиделинка” у стечају, па хлеб месе Словенци, у „Братству”, након лоше приватизације, вагоне сада праве Словаци, опстанак „Севера” под знаком питања након банкрота аустријског власника

Суботица – Од некада јаког привредног центра, Суботица је постала град у коме се фабрике које успешно раде након приватизације могу избројати на прсте једне руке. Проблем није само у томе што су уништене поједине фирме, већ и у томе што су нестале целе индустријске гране. Хемијска индустрија у Суботици више не постоји: „Зорка”, једна од наших најстаријих фабрика вештачког ђубрива, буквално је савњена са земљом, јер је „Викторија група” купила фирму у стечају и ту прави индустријски и логистички парк.

„Азотара” је у блокади 368 дана на износ од преко 108 милиона динара, а приватна фирма „Азохем”, Пеђе Малишановића, која је купила „Азотару”, такође, у блокади на преко 58 милиона динара. Пре око месец дана полиција је предала кривичну пријаву против власника ових предузећа због основане сумње да је са своје треће фирме „Мала Босна”, током 2009. и

2010. године, по уговору о зајму, пребацио новац на „Пеђа комерц” и „Азотару”, а те позајмице није вратио, али за сада нема информација да ли је тужилаштво нешто предузимало поводом тих пријава.

Опстанак машинске индустрије у Суботици сада зависи од „Татравагонке” из Словачке, која је од овог априла постала власник фабрике шинских возила „Братство”, за 5,4 милиона евра, уз обавезу да инвестира три милиона евра. Долазак словачког власника овде је прихваћен као спас, јер је „Братство” након приватизације, када га је купио конзорцијум са Владимиром Делићем на челу, доведен до руба пропасти. За преко 300 радника, током тих пет година, није уплаћиван пензијски стаж ни здравствено осигурање, а ситуација је кулминирала 2009. године када месецима нису добијали ни плату, због чега су поједини радници кренули у штрајк глађу. Након вишемесечног штрајка Делић је свој већински пакет акција вратио држави, која је фабрику продала Словацима. На послу је задржано 237 радника, док је социјални програм прихватило њих 120.

И у овом случају Полицијска управа у Суботици саопштила је да је против некадашњег већинског власника Владимира Д. (65) из Београда и Душка Т. (51) из Суботице, поднела кривичну пријаву Основном јавном тужилаштву у Суботици због основане сумње да су оштетили „Братство” за 27 милиона динара.

Фабрика електромотора „Север”, која је некада запошљавала чак и шест хиљада радника, шест година након што ју је купио аустријски „А-тек”, има двадесет пута мање радника. Делови фабрике су распродати или издати у закуп, а под именом „АТБ Север” још послује тек мали део фабрике. Бивши радници тврде да су губици у фирми велики, да докапитализација није урађена по слову купопродајног уговора, али држава на ове примедбе радника није реаговала.

Фирма „А-тек” недавно је прогласила банкрот. Нагађа да би и њен суботички огранак лако могао да оде у стечај. За сада, Мирко Ковач и његов „А-тек” су под истрагом аустријских власти које, по приватној пријави, руководство „А-тека” испитује због сумњи у преваре, лажни стечај, крајње немаран однос и наношење штете интересима поверилаца и лажирање биланса, изјавио је за агенцију АПА портпарол аустријског државног тужилаштва. У аустријским медијима се наводи да су три државна тужиоца и 61 инспектор учествовали у акцији претреса осам кућа, које припадају члановима руководства „А-тека” у Бечу и Доњој Аустрији, да је документација из тих кућа изнета у сандуцима и склоњена на сигурно место.

У мору лоших приватизација, које су несумњиво један од разлога што је само прошле године без посла остало преко хиљаду радника, а тренутно посао тражи више од 11.000 Суботичана, као посебно изненађење издваја се пропаст житомлинске куће „Фиделинка”. Компанија, која је представљала симбол успешности и квалитета, потпуно је финансијски девастирана. Сваки метар њене имовине је у рукама банака које су за хипотеку давале милионске кредите, а нестала је чак и пшеница која је била на чувању у фиделинким силосима.

Извештај стечајног управника Компаније „Фиделинка” говори да повериоци потражују 5,5 милијарди динара, док је он признао половину – 2,15 милијарде динара. Имовина те компаније је вредна 1,8 милијарди динара (17,6 милиона евра), али примера ради само Хипо алпе адриа Банка из Клагенфурта пријавила је потраживање за кредит од 12 милиона евра, а стечајни управник је ово потраживање оспорио, па је поверилац покренуо судски спор. Осим тога, неспоран је кредит од 789.239.443 динара, које је дала Хипо алпе адриа банка из Београда.

Осим ових, према извештају стечајног управника, „Фиделинка” је узимала још кредита у укупном износу од 1,1 милијарди динара. Пошто је „Фиделинка” отишла у стечај, иста судбина задесила је и свих десет њених повезаних предузећа.

Никада се није сазнало ко се заиста крије иза имена фирми које су 2005. године купиле већински пакет „Фиделинких” акција.

За то време, Суботичанима меси хлеб словеначка фирма „Дон дон”, која је закупила „Фиделинка пекару”.

Александра Исаков



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:341665-Placace-se-samo-povrede-u-toku-radnog-vremena>

Плаћаће се само повреде у току радног времена

Б. РАДИВОЈЕВИЋ

После измене Закона о здравственом осигурању другачије се третира повреда на раду

Ко се убудуће повреди на путу од куће до посла и у обрнутом смеру, неће то моћи да подведе под ”повреду на раду”, нити да рачуна на пуну плату током боловања. Изменом Закона о здравственом осигурању повреда на раду, ”сведена” је искључиво на проблеме који настану током времена проведеног на послу, за које надокнаде исплаћује послодавац.

Пре измене Закона и све повреде настале у доласку и одласку са посла сврставане су међу ”повреде на раду”. Зорица Павловић, помоћник министра здравља, каже да таква пракса није уобичајена, па је приликом измене Закона прихваћен став Светске здравствене организације, према којој се повредом на раду сматра само она која је настала у самом процесу рада.

Иако се многи запослени, можда, не би сложили да је ново решење добро, професор др Богољуб Перуничкић, помоћник директора Института за медицину рада ”Др Драгомир Карајовић”, у измени третирања повреде на раду не види ништа спорно.

- Између 20 и 30 одсто свих повреда на раду су повреде које настану на путу од куће до посла и обрнуто - каже професор Перуничкић. - Те повреде су и злоупотребљаване, а показало се да је у досадашњој пракси било нелогичности: послодавац може да буде одговоран за оно што се десило на путу ако организује превоз запослених, али не и у супротном.

Послодавци који не обезбеде заштиту на раду ризикују да испразне касу за казне. Прописане казне у случају необезбеђивања и непримењивања прописаних мера из области заштите на раду крећу се од 800.000 до милион динара за послодавца-правно лице, затим 400.000 - 500.000 за предузетника, док запосленом у случају непоштовања прописа следи новчана казна од 10.000 до 20.000 динара.

ПОВРЕЂЕНО 492, УМРЛО ШЕСТОРО

У првој половини ове године, према подацима Инспектората за рад и заштиту на раду, регистроване су 492 повреде на раду, а шест људи је умрло од задобијених повреда. У односу на прошлу годину, број повреда на раду смањен је за пет одсто. Евиденција показује да се најчешће повређују радници у индустрији и грађевинарству, од којих су чак 73 одсто повреде на раду. Углавном се повређују мушкарци између 36 и 55 година, а најчешће се повређују шаке, прсти, ноге и то углавном у првој, преподневној смени.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/271616/Privrednici-sve-manje-uplacuju-doprinose>

Влада спрема мере за септембар

Привредници све мање уплаћују доприносе

Бојана Анђелић

Дуг привреде за доприносе у првих шест месеци ове године повећао се за трећину, са 170 милијарди на 230 милијарди динара. Пошто постојећи механизми не дају ефекте, Влада Србије за септембар припрема пакет мера за редовно плаћање зарада и доприноса, речено је “Блицу” у кабинету премијера Србије Мирка Цветковића.

Дуговања ПИО фонду достигла 230 милијарди динара

У Македонији је пре две године у оквиру пореске реформе покренут пројекат “Бруто плата” и управо се за такав програм залаже директор Пореске управе Србије Драгутин Радосвљевић. У Македонији се плате и доприноси исплаћују преко само једног обрасца који издаје Пореска управа. Сав новац у року од неколико минута прелази преко рачуна Пореске управе која задржава своје део док остатак иде на рачун запослених. Плата, заједно са доприносима, мора да се исплати најкасније до 15-тог у месецу. Уколико компанија касни са уплатом Пореска управа у року од 7 дана блокира рачун компаније и повлачи свој део новца заједно са платом радника. За сваки дан кашњења иде камата од 0,3 одсто.

План је како најављују, да се унапреди постојећа регулатива, уведу нови контролни механизми и успостави боља координација између надлежних институција.

Држава је само у последњих пет година на повезивање радног стажа потрошила пет милиона евра. Како се дуг Пореској управи не смањује већ константно расте, сва је прилика да ће за попуњавање “рупа” у радним књижицама бити потребно још пара. За Пореску управу највећи проблем је тај што је већи део дуга ненаплатив.

POVEZIVANJE STAŽA ODLUKOM	
Godina	Povezan staž
2005	od 1.1.1991. do 31.12.
2010	od 1.1.2004. do 31.12.
2010	od 2010 do 21.7.20

* uredba važi samo za preduzeća sa ne

[Кликни за увећање \(+\)](#)

- Дуг се увећао јер је у међувремену велики број предузећа отишао у стечај или су у процесу припреме за приватизацију, што их, захваљујући законским одредбама чини недодирљивим за порезнике. Ми региструјемо њихове обавезе, али не можемо да урадимо ништа, јер се по закону сва потраживања обустављају до окончања поступка стечаја, објашњавају у Пореској управи.

За раднике чија предузећа прогласе ликвидацију, проблем неисплаћених доприноса највероватније ће морати да решава поново држава. Осталим дужницима, како сазнајемо у Пореској управи, већ од јесени могла би бити дата могућност отписа камате, уколико измире основни дуг.

За разлику од Србије, готово све земље у региону, дуговања за доприносе свеле су на минимум, јер су систем уплате и контроле учиниле ефикаснијим. Тако је у Хрватској, законски регулисана обавеза послодавца који мора да достави доказ банци да је уплатио доприносе. Без тога нема никаквих исплата, па ни плата.

- Наш проблем је што је цео платни промет прешао на банке, које немају обавезу да дају податке о својим клијентима, па ми тим путем не можемо да их контролишемо. Тако се дешава да Пореска управа због дуговања блокира један рачун предузећу, а да је власник у међувремену отворио још десет рачуна које ми не можемо да контролишемо. Да постоји банкарска обавеза давања доказа, ми не бисмо имали овакве проблеме - објашњавају у Пореској управи.

Без посла остало 72 запослених

Радници и синдикат тужили "Књаз Милош"

Тањуг

Самостални синдикат компаније "Књаз Милош" у Аранђеловцу и 72 радника који су добили решење о технолошком вишку, тужили су послодавца Основном суду у Крагујевцу и судској јединици у Аранђеловцу.

Према речима председника Самосталног синдиката у "Књазу", Живорада Коларевића, у тужбама против предузећа они оспоравају акта на основу којих је донета систематизација, због које је 72 радника протеклих дана остало без посла.

Истовремено у синдикату упозоравају да је тим актом прекршен споразум, потписан прошле године између синдиката и "Књаза Милоша" након прекида генералног штрајка, на основу којег је послодавац био у обавези да не проглашава технолошки вишак, јер је тада најављено отпуштање 106 радника.

По том споразуму, компанија је требало да понуди стимулативне отпремнине како би се радници сами пријавили за одлазак из фирме, али како је њихов одзив био занемарљив, "Књаз Милош" се одлучио на овај потез, који је, по тврдњи синдикалаца, потпуно незаконит.

Посебно је наразумљиво, истиче Коларевић, што ће уместо поменутих 72 радника, који су, углавном, обављали послове обезбеђења, одржавања хигијене и у мензи, бити ангажована нека агенција, коју ће компанија, такође, морати да плати. Коларевић је најавио да ће радници поднети још једну тужбу против послодавца због непоштовања посебног колективног уговора за делатност пољопривреде, прехранбене и дуванске индустрије, а која се односи на закидање 26 одсто зарада у сменском раду. Он истиче да је од приватизације пре шест година, у компанији "Књаз Милош" од 1820 остало 650 радника.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/ko_merka_poslove_firmi_nibens_grupe.4.html?news_id=221577

Ко мерка послове фирми Нибенс групе

Аутор: М. Н. Стевановић

Београд - До касних поподневних сати јуче није се знало да ли ће запослени у новосадском Бачка путу, фирми из састава Нибенс групе, примити зараду за април, иако су банке обезбедиле новац за то. Према речима Љубише Јовановића, председника Управног одбора АИК банке, која је и највећи поверилац Нибенса, проблем је то што Бачка пут, због мањкавости

документације код инвеститора, локалне самоуправе и покрајинског Фонда за капитална улагања, не може да докаже да је заиста извела радове које наплаћује.

- Отежавајућа околност је и то што је власник Нибенс групе, Мило Ђурашковић, изгледа имао аранжман са Боровиц градњом, вероватно је требало да тој фирми прода Бачка пут, али се то није реализовало због система међусобних јемстава којима су фирме из тог система мултипликовале своју задуженост. То је уједно и највећи проблем у изради плана реорганизације - каже Јовановић за Данас и додаје да једино решење за раднике Нибенса јесте да се обезбеде послови као и средства за репроматеријал и енергенте, како би новац за измирење дугова и плате могао да се заради.

У Бачка путу потврђују да су током јучерашњег дана очекивали да новац за плате легне на њихов рачун, а тврде да је уплата „заглавила“ код Боровиц градње.

- Ми не знамо шта се дешава, кажу нам да једино Пајтић може да разреши те заврзламе. Чињеница је да је бивши газда предузећа из Нибенс групе, Мило Ђурашковић, део зараде од послова које смо урадили за покрајински Фонд за капиталне инвестиције, уступио Душану Боровици, власнику Боровиц градње и низа других, што својих, што приватизованих предузећа. Према нашој евиденцији, Фонд нам дугује око 500 милиона евра, али не знамо више колико је од тог износа преточено другим фирмама. Такође, Боровиц сада улази на наша градилишта, нас су истерали са ауто пута а посао је он преузео. Мислимо да се одлагањем решења за предузећа Нибенса, прави простор за Боровицу - каже за Данас председник Самосталног синдиката бачка пута Ђуро Тривуновић.

И у Републичком одбору самосталног синдиката путара огорчени су због спорог решавања статуса запослених и предузећа из Нибенс групе а увелико се спекулише да је застој настао како би неко други преузео градилишта.

- Нама су као априлску зараду поделили мрвице, али су истовремено на раднике који протестују послали полицију и жандармерију и они мотре на наше људе чак и сада, када смо објавили „тајм аут“ како бисмо одлучили шта даље. Преседан је да су полицајци били присутни чак и када смо држали конференцију за штампу, не знам да ли се то игде још догодило. Ми смо од представника синдиката путарских предузећа затражили да нам убудуће свакодневно достављају извештаје о томе да ли је полиција присутна у њиховим фирмама и у ком броју како бисмо могли да реагујемо. Али, највећи проблем је то што се замајавањем запослених заправо купује време и прави простор за новог тајкуна - закључује Соња Вукановић, председница Републичког одбора самосталног синдиката путара.

Она додаје да је за бригу то што се Ђурашковић у притвору налази само због сумње да је оштетио ФАМ за око 32 милиона евра, али штету која је већ евидентна и у путарским предузећима, нико не помиње. Мало је наде да ће и тај део пословања притвореног бизнисмена бити испитиван. С друге стране, стручњаци тврде да би свака нова промена власничке структуре у Нибенс групи, после раскинуте приватизације ФАМ-а и Партизанског пута, додатно искомпликовала израду плана реорганизације. Ситуација се компликује и због „бочних удара“ које, кажу извори Данаса, врше и банке покушавајући да заштите своја потраживања и конкуренција али и локални и они виши политичари који у насталој ситуацији покушавају да преузму контролу.

План реорганизације предузећа из Нибенс групе, којим би после хапшења власника Мила Ђурашковића требало обезбедити да предузећа опстану, врате дугове повериоцима а да око 5.000 запослених сачува своја радна места, врло је сложена правна и финансијска форма. План се ради појединачно за сваког наручиоца, предузећа из Нибенс система, али се за сада касни са роковима, јер је, примера ради, за ПЗП Крагујевац требало да буде израђен још пре двадесетак дана. План ради фирма БДО чији је власник бивши вицегувернер Народне банке Србије, Дејан Симић, јавности познат као један од осумњичених у афери „коферче“ који је у судском поступку, правоснажном пресудом, ослобођен кривице.



<http://www.dnevnik.rs/node/41068>

Социјална бомба у Србији (не)ће експлодирати

Тешка економска ситуација, мала и веома често нередовна примања, велика незапосленост и несигурност да ће се задржати садашњи посао и велико незадовољство грађана стварност је Србије.

Протеклих неколико недеља то је све читије јер је саобраћај на многим путевима био блокиран, а уместо возила, на њима су биле барикаде које су поставили незадовољни сељаци и радници у борби за своја права. Већи део њих се изборио, иако су се, углавном борили за оно што им припада и што су зарадили, али су због неодговорности одговорних били приморани на тај корак.

Да ли Србију очекује талас незадовољства грађана, организовани протести радника окупљених око синдиката, будући да је ситуација веома лоша?

Представници неколико синдиката у Србији указују на то да не треба очекивати организовано окупљање радника иако је незадовољство велико. Такође, они кажу да се радничка борба иницијално покреће у фабричким погонима, дакле мањим срединама, након чега се укључују и централе синдиката, и да је то снага коју не треба занемарити.

Председница Асоцијације слободних и независних синдиката Србије Ранка Савић указује на то да је излив незадовољства радника очекиван, али да најаве протеста нема.

– Масовно окупљање радника не треба очекивати, а по свему судећи, потребна је нова организација синдиката – рекала је за „Дневник“ Ранка Савић. – Нису наши синдикати мање снажни него они у Европи, али је тамо масовност потпомогнута и финансијски и организацно сарадњом с одређеним партијама, пре свега социјалдемократске опције. У Србији се звоно за узбуну одвано чује пошто је незапослених много, а разлике су велике јер криза готово да није дотакла јавни сектор, док је реални сектор у веома тешкој ситуацији. Председник синдиката „Независност“, Бранислав Чанак каже за „Дневник“ да велике протесте, упркос огорчености радника, не треба очекивати јер се радници у последње време боре за краткорочне циљеве који им значе егзистенцију – исплату плата и доприноса, док су старетшки циљеве гурнути у страну.

– Садашње стање и по квалитету и по квантитету превазилази сидникат, који је само један чинилац и све више је реч о политичком питању, а не социјалном. Несврсисходно је пуко исказивање незадовољства, потребно је имати циљ и упозорити одговорне на то да је постојеће проблеме неопходно отклонити јер се, у супротном, одлаже суочавање с проблемом који је врло озбиљан и изазован и може довести и до промена у политичком систему Србије – рекао је Чанак.

Председник Савеза самосталних синдиката Војводине др Милорад Мијатовић указује на то да се у Србији веома тешко живи, да су плате најниже у региону, а незапосленост највећа. По његовим речима, будући да се очекује нови талас економске кризе, постоји могућност да на јесен незадовољство радника кулминира.

– Практично, у Србији је постоји реалан сектор, а и у предузећима у којима се ради плате су веома мале па се тешко спаја крај с крајем – каже Мијатовић. – Зато је могућ сценарио социјалне бомбе која у одређеном тренутку може експлодирати, поготово што још нема правих мера за излазак из кризе, а и оно што је досад урађено није дало одговарајуће резултате. Нова криза значи продубљење постојеће – губитак радних места и смањивање плата, а пошто се проблеми не могу решити кроз институције система, вероватно ће се тражити могућност да се то учини на неки други начин.

Дакле, окупљања радника, иако је ситуација таква да је то зрело да се деси, по свему судећи неће бити. Уместо вруће радничке јесени, могуће је да нас очекује апатичан улазак у зиму. С надом да неће бити нових покушања и да ће се некако пребродити све што нас очекује.
Д. Млађеновић

Уместо одговорних, криви радници

Како каже Милорад Мијатовић, све је постављено наопако јер испада да су за неуспеле приватизације и губитак радних места одговорни и криви радници, а не они који су продавали фабрике и применили један од најлошијих начина приватизације у региону. По његовим речима, у синдикату, нажалост, не виде спремност Владе Србије да на прави начин сагледа досадашње приватизације и сам тај процес, да поништи лоше, а да оне који су одговорни кривично гони и одузме им незаконито стечену имовину.

<http://www.dnevnik.rs/node/41028>

Синдикални вођа тужио директора

Виши референт и синдикални вођа у ЈКП “Пијаце и паркинзи” у Зрењанину Жика Живадиновић пресавио је табак и Основном суду у том граду поднео тужбу против директора овог

комуналног предузећа Боривоја Дорословачког, тврдећи да га је овај злостављао на раду. Живадиновић, иначе и председник удружења “Стоп мобинг”, наводи да је већ дуже у фирми изложен разним врстама злостављања, малтретирања и дискриминације. Републичка инспекција рада већ је поднела прекршајну пријаву против Дорословачког због непосредне дискриминације на послу, а занимљиво је да је, због истог дела, процесуиран и бивши директор “Пијаца и паркинга” Ђорђе Раду.

– Дорословачки ме је спречавао да синдикално делујем. Организовао је моју нелегалну смену, али и избор новог председника и новог руководства синдиката. Када је добио потврду да сам

једино овлашћено лице за заступање и представљање синдиката, почео је да ми ограничава права из радног односа – тврди Живадиновић.

Као пример шиканирања којем је био изложен, Живадиновић наводи да је директор увео књигу присуства на послу, у коју су морали да се уписују само овај синдикалац и други “неподобни” радници. Није му, наводно, дозволио ни стручно усавршавање и обуку рада на рачунару, а претио му је, како се истиче у тужби, и отказом, обраћао му се виком и галамом... – Он је, у ствари, наставио да спроводи дискриминацију коју је започео бивши директор. А, бивши је, у међувремену, смењен због злоупотреба које је обелоданио синдикат на чијем сам челу – каже Живадиновић.

Ово није први пут да Живадиновић јавно прозива свог надређеног. Али, Дорословачки ни тада, као ни сада, није желео с њим да полемише, поручујући да се ради о проблему који је наследио и да је, у консултацији с фирминим адвокатом, одлучио да не даје никакве изјаве у вези с тим јер то може утицати на суд.

– За дискриминацију је, пре свега, потребна намера, а ње с моје стране сигурно није било – поручио је Дорословачки једном приликом, а касније је додао да је Живадиновић оснивач удружења грађана “Стоп мобинг” и да на овај начин прави себи рекламу.

Ж. Балабан

ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД

http://www.pregled.rs/drustvo_i_ekonomija.php?vest=93494

Секција младих Савеза синдиката пружа помоћ уколико дође до кршења права из радног односа

"Сиво" 33 одсто радне омладине

Незапосленост представља највећи проблем младих, а према званичним подацима ради се о армији од око преко 200 хиљада особа. "Ситуација је алармантна, јер чак 46,9 незапослених у Србији су млади од 15 до 35 година", истиче за "Привредни преглед" Бојана Бијеловић, председница Секције младих Савеза синдиката Србије. "Ова појава погађа и младе који се налазе у радном односу, јер су стално изложени 'напоменама' послодаваца да на тржишту рада могу наћи много незапослених истих занимања. То значи да нико никоме не гарантује радно место, које је буквално сваког тренутка у опасности од губљења", додаје она.

"Уз изражену несигурност, млади су често у прилици да раде у условима који су недостојни уобичајених стандарда, раде дуже од законом прописаног радног времена, а многе уцењују чак и потписивањем "бланко" отказа, на пример, у случају да млада жена остане у другом стању. Дешава се да послодавац даје отказ младим трудницама што је апсолутно противно Закону о раду. У том случају девојку или жену упућујемо на Инспекцију рада и друге органе. Сличан поступак саветујемо ако се понашање девојке или момка не свиди послодавцу", каже Бијеловић.

"У ситуацији безперспективности, млади не очекују много од државе, друштва, па ни од синдиката, због чега смо покренули акцију бесплатних савета посебно када се крше права из радних односа. Организовано тражење промена, али и удруживање и заједничке кампање са незапосленима, студентима и ученицима је дао наших програмских акција. У том смислу спроводимо бројне едукативне кампање, дајемо бесплатне савете и правну помоћ, што је прва степеница када су нека основна права угрожена", каже Бијеловић. "На жалост, дуготрајна

криза утиче на појаву незаинтересованости и масовне апатије младих", каже она, и додаје да најаве додатног кризног таласа доводи до озбиљних процена и најаве новог масовнијег одлива мозга. "Досадашње процене указују да би чак 47,4 одсто младих отишло или намерава да напусти земљу, а међу њима предњаче незапослени", подсећа Бијеловић.

Сналажење младих на суженом тржишту рада илуструју и подаци да око 13,7 одсто младих ради скраћено радно време, 25,3 има уговор о раду на одређено време, 6,2 обавља привремене послове, а 5,8 одсто има неки сезонски посао. Од укупног броја младих, који су запослени, 33,1 одсто ради у неформалној економији, од чега 35,6 одсто мушкараца и 29,4 одсто жена. Зараде младих између 15 и 24 године су у просеку за 24 одсто мање од њихових старијих колега. Око 15 одсто младих се осећа мобирано или дискриминисано на радном месту, истиче се у резултатима анкете о положају омладине Секције младих СС уз коришћење анкете о радној снази Републичког завода за статистику, објављене у априлу ове године.

Стан - ноћна мора

Анализе указују на још низ података, односно актуелних трендова, који упућују на дубоко размишљање - тек 56,5 одсто младих ради у струци, а 90 одсто зарађеног новца троше за задовољавање основних потреба, а неки немају ни за то. За већину стан представља сан или "ноћну мору" јер ово истраживање младих синдикалаца указује на то да са родитељима живи чак 60 младих до 35 година, а није редак случај да неки у родитељском дому дочекају чак и пензију. Информативне и едукативне брошуре грађанима су делили активисти Савеза синдиката и Индустријских синдиката Србије, 12. августа у оквиру заједничког обележавања Међународног дана младих, уз подршку Фондације "Фридрих Еберт".



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=16&nav_id=532103

Социјална бомба (не)ће експлодирати

Извор: Дневник

Нови Сад -- Тешка економска ситуација, мала и нередовна примања, велика незапосленост и несигурност да ће се задржати посао и незадовољство грађана стварност је Србије.

Протеклих неколико недеља то је све прочитије јер је саобраћај на многим путевима био блокиран.

Уместо возила, на њима су биле барикаде које су поставили незадовољни сељаци и радници у борби за своја права. Већи део њих се изборио, иако су се, углавном борили за оно што им припада и што су зарадили.

Да ли Србију очекује талас незадовољства грађана, организовани протести радника окупљених око синдиката, будући да је ситуација веома лоша?

Уместо одговорних, криви радници

Како каже Милорад Мијатовић, све је постављено наопако јер испада да су за неуспеле приватизације и губитак радних места одговорни и криви радници, а не они који су продавали фабрике и применили један од најлошијих начина приватизације у региону. По његовим речима, у синдикату, нажалост, не виде спремност Владе Србије да на прави начин сагледа досадашње приватизације и сам тај процес, да поништи лоше, а да оне који су одговорни кривично гони и одузме им незаконито стечену имовину.

Представници неколико синдиката у Србији указују на то да не треба очекивати организовано окупљање радника иако је незадовољство велико. Такође, они кажу да се радничка борба иницијално покреће у фабричким погонима, дакле мањим срединама, након чега се укључују и централе синдиката, и да је то снага коју не треба занемарити.

Председница Асоцијације слободних и независних синдиката Србије Ранка Савић указује на то да је излив незадовољства радника очекиван, али да најаве протеста нема. *"Масовно окупљање радника не треба очекивати, а по свему судећи, потребна је нова организација синдиката"*, рекла је Ранка Савић.

Она објашњава да *"нису наши синдикати мање снажни него они у Европи, али је тамо масовност потпомогнута и финансијски и организационо сарадњом с одређеним партијама, пре свега социјалдемократске опције. У Србији се звоно за узбуну одавно чује пошто је незапослених много, а разлике су велике јер криза готово да није дотакла јавни сектор, док је реални сектор у веома тешкој ситуацији"*.

Председник синдиката Независност Бранислав Чанак каже да велике протесте, упркос огорчености радника, не треба очекивати јер се **радници у последње време боре за краткорочне циљеве који им значе егзистенцију** – исплату плата и доприноса, док су старетшки циљеви гурнути у страну.

"Садашње стање и по квалитету и по квантитету превазилази синдикат, који је само један чинилац и све више је реч о политичком питању, а не социјалном. Несврнисходно је пуко исказивање незадовољства, потребно је имати циљ и упозорити одговорне на то да је постојеће проблеме неопходно отклонити јер се, у супротном, одлаже суочавање с проблемом који је врло озбиљан и изазован и може довести и до промена у политичком систему Србије", рекао је Чанак.



Председник Савеза самосталних синдиката Војводине др Милорад Мијатовић указује на то да се у Србији веома тешко живи, да су плате најниже у региону, а незапосленост

највећа. По његовим речима, будући да се очекује нови талас економске кризе, постоји могућност да на јесен незадовољство радника кулминира.

"Практично, у Србији не постоји реалан сектор, а и у предузећима у којима се ради плате су веома мале па се тешко спаја крај с крајем", каже Мијатовић.

Он додаје да је **"зато могућ сценарио социјалне бомбе која у одређеном тренутку може експлодирати,** поготово што још нема правих мера за излазак из кризе, а и оно што је досад урађено није дало одговарајуће резултате. Нова криза значи продубљење постојеће – губитак радних места и смањивање плата, а пошто се проблеми не могу решити кроз институције система, вероватно ће се тражити могућност да се то учини на неки други начин".

Дакле, окупљања радника, иако је ситуација таква да је то зрело да се деси, по свему судећи неће бити. **Уместо вруће радничке јесени, могуће је да нас очекује апатичан улазак у зиму.** С надом да неће бити нових поскупљења и да ће се некако пребродити све што нас очекује.



<http://www.kurir-info.rs/vesti/drustvo/deo-vranjskih-putara-i-dalje-protestuје-113472.php>

ДЕО ВРАЊСКИХ ПУТАРА И ДАЉЕ ПРОТЕСТУЈЕ

Аутор: Агенција БЕТА

ВРАЊЕ- Део запослених у Предузећу за путеве (ПЗП) Врање, као и радне јединице тог предузећа у Лесковцу, и даље протестују у кругу погона "Механизација". Они од Министарства за инфраструктуру захтевају исплату плате за мај и гориво неопходно за рад.

Заменик председника Самосталног синдиката ПЗП у Врању Зоран Николић изјавио је да досадашњом исплатом једне ипо плате нису испуњени захтеви радника те ће они наставити протест.

"Стотинак радника од укупно 463 колико је запослено..., протестује у погону "Механизација". Остали радници који такође подржавају протест и наше захтеве, од јутрос раде на Коридору 10 јер смо морали да испунимо обавезе према "Путевима Ужице" који су нас ангажовали и платили", казао је Николић.

Николић је навео да се испред погона "Механизација" у Врању од понедељка ујутро два полицијска возила интервентне јединице МУП-а. Слично је у Лесковцу.

Протест радника предузећа из групе Нибенс је почео 9. августа. Путари траже заостале плате и деблокаду рачуна фирми, које су банке блокирале после хапшења Мила Ђурасковића, власника Нибенса. Ђурашковић је ухапшен маја због сумње да је за 32 милиона евра оштетио Фабрику мазива из Крушевца.